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Κεκρύρας Νεκτάριος: Σήμερα έχουμε επιστρέψει 
σε μια νέο-ειδωλολατρία, την λατρεία του εαυτού 
μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Ιερό Ναό Αγίου Απολλοδώρου στη συνοικία Παγκρατέικα 
της Κέρκυρας, κοντά στο αεροδρόμιο, λειτούργησε το πρωί 
της Κυριακής 18 Ιανουαρίου 2026 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.
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Ο ναός, ο οποίος είναι ο πλέον προσφάτως ανοικοδομηθείς στην πόλη της 
Κέρκυρας, έχει ως δευτέρα «μονή» του, όπως λέγεται στο νησί, τον Άγιο Αθανάσιο 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κερκύρας τόνισε ότι η εορτή των Αγίων 
Αθανασίου και Κυρίλλου Πατριαρχών της Αλεξανδρείας μας υπενθυμίζει την 
ανάγκη για δογματική κατήχηση που λείπει από τους καιρούς μας. Αφορμώμενος 
από το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, όπου ο απόστολος Παύλος προτρέπει 
τους συμπατριώτες του Εβραίους να μη σπεύσουν να ακούνε ποικίλες διδαχές και 
ξένες προς την αληθινή πίστη, ιδίως αναφορικά με την ανάσταση του Χριστού, ο κ. 
Νεκτάριος επεσήμανε ότι τότε δεν μπορούσαν οι άνθρωποι να απαλλαγούν από την 
επήρεια του δαίμονος, ο οποίος ήθελε να απομακρύνει τους χριστιανούς από τον 
φωτισμό τους. Αυτό ισχύει και σήμερα, διότι κι εμείς εύκολα και ευχάριστα 
σπεύδουμε να ακούσουμε τέτοιες διδαχές.

Οι Άγιοι Πατέρες αγωνίστηκαν για την ορθή πίστη, παλεύοντας εναντίον των 
αιρέσεων και των διδασκαλιών τους, οι οποίες παρεισέφρησαν στην πίστη, για να 
την αλλοτριώσουν. Η αίρεση του Αρείου στηριζόταν στο ότι ο Χριστός δεν είναι 



Υιός του Θεού, αλλά κτίσμα. Ο Άγιος Αθανάσιος, ο οποίος συμμετείχε στην Πρώτη 
Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας, μαζί με τον Άγιο Σπυρίδωνα και τον Άγιο 
Απολλόδωρο, επίσκοπο Φαιακίας, αγωνίστηκε ώστε να διατυπωθεί, όπως και έγινε, 
η δογματική διδασκαλία ότι ο Χριστός είναι ο Υιός του Θεού που έγινε άνθρωπος. 
Ανάλογο αγώνα έδωσε και ο Άγιος Κύριλλος, ο οποίος αποστόμωσε τον Νεστόριο, 
που υποστήριζε ότι η Παναγία δεν ήταν Θεοτόκος, αλλά Χριστοτόκος, ότι δηλαδή 
ο Χριστός δεν ήταν Θεός. Ο Άγιος Κύριλλος αγωνίστηκε στην Τρίτη Οικουμενική 
Σύνοδο, που έγινε στην Έφεσο, ώστε να διατυπωθεί η αλήθεια της πίστεως.

Οι Πατέρες είχαν Πνεύμα Θεού, είχαν φωτισμό από τον Θεό, ο Οποίος τους 
καθοδηγούσε στην απλανή διδασκαλία, εις πάσαν την αλήθειαν. Μέσα σ’ αυτή την 
αλήθεια περπατούμε στην Ορθόδοξη Εκκλησία και προσδοκούμε με χαρά τον 
Αναστάντα Κύριό μας, ώστε να γλιτώσει τον άνθρωπο από τους κατατρεγμούς και 
να ξεκαθαρίσει την ήρα από το σιτάρι. Αναμένουμε την κατάσταση της νέας ζωής, 
που μας υποσχέθηκε ο Κύριός μας. Οι Πατέρες της Εκκλησίας λοιπόν μας εφιστούν 
την προσοχή, ώστε να αποφύγουμε την πλάνη.

Σήμερα, δυστυχώς έχουμε επιστρέψει σε μια νέο-ειδωλολατρία, την λατρεία του 
εαυτού μας, ελπίζουμε στις σκέψεις και στις δυνάμεις μας, απορρίπτοντας τον 
Θεό. Άνθρωποι γυρίζουν στο Δωδεκάθεο, γυρίζουν στην πλάνη από την οποία ο 
Χριστός μας απάλλαξε. Γι’ αυτό και χρειαζόμαστε την στήριξη από τους Πατέρες 
της Εκκλησίας μας, εκείνοι που έδωσαν μάχες και αγώνες για να υπεραμυνθούν 
της πίστεως, παραμένοντας ως πολύφωτοι αστέρες που μας συνδράμουν στη ζωή 
και τον αγώνα μας.

Ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε στους πιστούς που ήρθαν στον μικρό, αλλά όμορφο ναό 
του Αγίου Απολλοδώρου, για τη νέα χρονιά να έχουν δύναμη και υγεία, 
ακολουθώντας την οδό της πίστεως.
















